



“春满中原 老家河南”2024 汉风汉韵游南阳新春文化旅游季启动 “游”超所值 今年就在南阳过春节



开幕式演出现场

本报讯(记者 马苏)2月1日,“春满中原 老家河南”2024汉风汉韵游南阳新春文化旅游季开幕式在卧龙岗文化园三顾广场举行。

“春满中原 老家河南”是省文旅厅组织开展的今年一季度文旅促消费活动,是省文旅厅重点打造的标志性活动之一。全省文旅部门将围绕传统文化、主题灯会、民俗市集、沉浸式演艺等主题,联动开展4.5万场以上各类公共文化活动及百家景区千场活动,并组织省内200余家景区面向全国推出门票减免、打折等优惠措施,用诚意满满的“老

家河南”年味盛宴,吸引更多游客“行走河南、读懂中国”。

我市作为“春满中原 老家河南”活动五大主会场之一,围绕“两汉文化看南阳”这一主题,策划组织30余场以“汉风汉韵游南阳”为核心内容的文旅爆点活动,精心筹备了新春大庙会、新春文化艺术节、新春嘉年华、特色冰雪活动、国潮文化节等各种民俗文化活动。全市各大景区景点、文博场馆还将举办新春大集、文化踩街、非遗展示、戏曲擂台、灯展巡游、舞龙舞狮、灯谜竞猜等精彩纷呈的分会场活动,以一系列精

彩、热闹的“年味”活动,让广大市民、游客沉浸式品味南阳的历史与文化。

为了让市民、游客享受到更加美好的新年畅游体验,2月2日(腊月二十三)至3月11日(二月初二),卧龙岗文化园、医圣祠、中国月季园等中心城区8家国有A级旅游景区面向全国游客施行免景区门票优惠措施;老界岭、恐龙遗迹园、南阳五朵山、丹江大观苑等25家景区施行减免、折扣等不同程度的优惠措施,让市民、游客开开心心度过一个“游”超所值的新春佳节。②3

卧龙区春节临时年货市场红红火火—— 开心购年货 幸福过大年

□全媒体记者 高峰

日前,市民郑先生带着母亲和刚考完试的孩子,专程赶到位于中心城区车站北路的春联年画批发市场逛一逛。红彤彤的灯笼,喜洋洋的年画,尤其是小龙女卡通造型的挂饰,让祖孙三代人目不暇接、爱不释手。

位于中州大道的万达广场临时年货市场也是热闹非凡,从时令果蔬到干果炒货,从饮品到洗化,市民需要准备的年货,这里基本可以提供“一站式服务”。

为繁荣春节市场,方便群众生活,打造有序的节日环境,营造文明、祥和的节日氛围,卧龙区按照“方便群众、属地管理、疏堵结合、合理布局、打造精品”的原则,在城市广场、空场以及次干道人行道上设置了49处春节临时年货市场。

卧龙区城管局相关负责人介绍,这些春节临时年货市场,所有商户要签订协议、建档、编号管理;在市场醒目位置设置标示牌,标明市场名称、管理办法和标准、管理监督单位责任、责任人及投诉电话;划线定位设置摊点,明确每天开闭市时间;经营设施要整齐规范,不得超范围经营和使用高音喇叭;临时搭建的构筑物要符合安全要求、整齐有序;市场统一配备垃圾收集容器,确保卫生、整洁;严禁乱拉电线、乱搭乱建、乱堆杂物。

位于车站北路的春联年画批发市场,是豫西南较大规模的此类年货市场,今年有14家商户入驻,经营春联、挂饰、灯笼、中国结等100多个品种的产品。市场醒目位置设置了市场标示牌和严禁烟火警示牌,配备了灭火器。除配备两台大型灭火器外,管理部门还要求每家商户至少配备3到4台小型灭火器。市场每天安排4到5名管理人员巡回检查,规范市场秩序。

从事春联批发的杨女士是该市场的资深商户,今年,她早早就预定了摊位。杨女士告诉记者,政府提振经济、拉动消费的政策让她心里踏实,南阳的变化和发展有目共睹,她相信大家的生活一定会越来越好。

位于工业路家电大世界门前的春节临时年货市场,一场南阳人自己的“年货节”正在举行。这里除了有提升市民生活质量的各类家电外,还汇聚了南阳各地的名优土特产,供市民选购。

除了车站北路的春联年画批发市场、中州大道的万达广场年货市场、工业路的家电大世界年货市场外,新田360年货市场、新华城市广场年货市场、裕华广场年货市场等30多处春节临时年货市场也已建成开业,满足广大市民的消费需求,让市民过一个和谐、欢乐的幸福年。②3

我市失业保险金标准上调

市区等每月1680元,淅川等7县每月1800元

本报讯(记者 曹蕊)2月1日,记者从市人社局获悉,自今年1月1日起,我市施行新的最低工资标准,我市失业保险金标准随之上调。上调后,市区、邓州市、唐河县、西峡县、新野县失业保险金标准增加到每月1680元,淅川县、南召县、社旗县、方城县、桐柏县、镇平县、内乡县失业保险金标准增加到每月1800元。

今年1月1日起,我市最低工资标准上调,按照行政区域类别,市区、邓州市及其他各

县月最低工资标准分别为2100元、2000元、1800元。根据相关规定,失业保险金基本标准按照各省辖市市区月最低工资标准的80%确定,其中,脱贫县(原贫困县)失业保险金标准原则上为所在省辖市市区月最低工资标准的90%。按照行政区域类别,低于所属行政区域月最低工资标准的,失业保险金标准调整为每月1890元;高于所属行政区域月最低工资标准的,失业保险金标准调整为每月1800元。据此,调整后的失业保险金标准分别为:南阳市区、邓州市、唐河县、西峡县、新野县失业保险金标准统一调整

为每月1680元;淅川县、南召县、社旗县、方城县、桐柏县、镇平县、内乡县失业保险金标准调整为每月1800元。

调整后的失业保险金标准从今年1月1日起施行,1月份已发放失业保险金的,在2月份发放失业保险待遇时按照规定补发差额。其他失业保险待遇标准按调整后的失业保险金标准计算发放,未及时调整的要尽快按照规定补发差额。

哪些失业人员可以领取失业保险金?市社保中心相关负责人介绍,所在单位和本人按照规定参加失业保险,缴纳失业保险费满1年,非因本人意愿中断就业,已办理失业登记,并有求职要求的失业人员可以依法领取失业保险金。②3